

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

1. നെല്ല് സംഭരണത്തിലെ പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ നെല്ല് സംഭരണം കാര്യക്ഷമമാക്കണമെന്നും പ്രതിസന്ധിയിൽനിന്നും കർഷകരെ രക്ഷിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ ഞാൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. സ്വകാര്യ മില്ലുകാരുടെ നിസ്സഹകരണത്തുടർന്ന് ഒന്നാം വിള നെല്ല് സംഭരണം വളരെ വൈകിയത് നെൽകർഷകരെ ഏറെ വിഷമിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ രണ്ടാം വിള കൊയ്ത്ത് തുടങ്ങി. സംഭരണവും തുടങ്ങി. അതിനുശേഷമാണ് മില്ലുകാർ പിന്മാറുമെന്ന ഭീഷണി മുഴക്കിയത്. സർക്കാർ സംയോജിതമായി ഇടപെട്ടതിന്റെ ഫലമായി മില്ലുകാരെ അതിൽനിന്നും പിന്തിരിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്രയും ആശ്വാസം. പക്ഷെ കർഷകർക്ക് ആശാവഹമായ രീതിയിൽ നെല്ല് സംഭരണം കൊണ്ടുപോകാൻ ഇപ്പോഴും കഴിയുന്നില്ല. ഇത്തവണ മഴയില്ലാത്തതു കാരണം ഈർപ്പക്കൂടുതലില്ലാത്തതും ഗുണനിലവാരവുമുള്ള നല്ല നെല്ലാണ് കർഷകർ നൽകുന്നത്. ചാക്ക് നൽകുന്ന ഉത്തരവാദിത്വം മില്ലുകാർക്കാണെന്ന് സപ്ലൈകോയും സപ്ലൈകോയ്ക്കാണെന്ന് മില്ലുകാരും പറഞ്ഞ് തർക്കം നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി നെല്ല് സംഭരണം മുടക്കുകയാണ്

ഇപ്പോൾ മില്ലുകാർ ചെയ്യുന്നത്. നാളിതുവരെ കർഷകർക്ക് ആവശ്യത്തിന് ചാക്ക് നൽകുന്നത് മില്ലുകാരാണ്. ഇപ്പോൾ ചാക്ക് സപ്ലൈകോ വിതരണം ചെയ്യണമെന്ന് പറയുന്നത് മില്ലുകാരുടെ ഒരു പുതിയ ഡിമാന്റാണ്. അതിനുപുറമേ ഒരു ഏക്കറിന് 2200 കി. ഗ്രാം നെല്ലാണ് സപ്ലൈകോ കർഷകരിൽ നിന്ന് സംഭരിക്കുന്നത്. പഞ്ചായത്തുകളും സർക്കാരും ഉത്പാദനവും ഉത്പാദനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായി ഉത്പാദനം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏക്കറിന് 2500-2600 കി.ഗ്രാം വരെ ഉത്പാദനം വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ ഉത്പാദിപ്പിച്ച നെല്ല് സംഭരിക്കാതെ സപ്ലൈകോ കർഷകരെ വലയ്ക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന മുഴുവൻ നെല്ലും സംഭരിക്കണമെന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ ആവശ്യം. അതിനുപുറമേ നാലായിരത്തോളം കർഷകർക്കായി 21 കോടി രൂപ ഒന്നാം വിളയ്ക്ക് നെല്ല് സംഭരിച്ചതിന്റെ വില ഇനിയും കൊടുക്കാനുണ്ട്. അത് ഇനിയും കൊടുത്തുതീർത്തിട്ടില്ല. 70 വയസ്സിനുമുകളിലുള്ള കർഷകർക്ക് വില നൽകില്ലെന്ന നിലപാടാണ് കൊമേഴ്സ്യൽ ബാങ്കുകളെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉറച്ച നിലപാടെടുത്ത് ഈ തുക കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. മറ്റൊരു കാര്യം പാഡി പ്രൊക്യൂർമെന്റ് അസിസ്റ്റന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. പാഡി പ്രൊക്യൂർമെന്റ് അസിസ്റ്റന്റിന് നാല്

പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ഒരാൾ എന്ന നിലയിലാണ് ഇപ്പോൾ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. 1500-2000 കർഷകർ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ തന്നെ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നെല്ല് സംഭരിക്കാൻ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു പഞ്ചായത്തിലെ സ്ഥിതി ഇതാണെങ്കിൽ നാല് പഞ്ചായത്തിന് ഒരാൾ എന്ന തീരുമാനം അപര്യാപ്തമാണ്. നെല്ല് പരിശോധിക്കാനുള്ള വൈകൽ കാരണം കൃഷിക്കാർ നിരാശരാണ്. പരിശോധിച്ചാൽ തന്നെ ചാക്ക് ലഭിക്കുന്നതിന് രണ്ടോ മൂന്നോ ആഴ്ച കാത്തിരിക്കേണ്ടി വരുന്നു. ചാക്ക് ലഭിച്ചാൽ തന്നെ നെല്ല് സംഭരിച്ച് കൊണ്ടുപോകാൻ ഏതാണ്ട് മൂന്ന് ആഴ്ച വരെയുള്ള കാത്തിരിപ്പ്. ഇതെല്ലാം കർഷകർ സഹിക്കുകയാണ്. ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. മാത്രമല്ല സപ്ലൈകോയും മില്ലുകാരും തമ്മിലുള്ള കരാർ പ്രകാരം മില്ലുകാരുടെ വണ്ടി വരുന്ന സ്ഥലത്ത് നെല്ല് എത്തിച്ചു കൊടുക്കണമെന്നതാണ് കരാർ. അവിടെ നിന്നും ചാക്കിലാക്കി, ചാക്ക് തുണി തൂക്കാനോക്കി വണ്ടിയിൽ കയറ്റി കൊണ്ടുപോകുന്നതും മില്ലുകാരുടെ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. അതിന് 49 രൂപ സപ്ലൈകോ മില്ലുകാർക്ക് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ മില്ലുകാർ ചെയ്യേണ്ട ഈ പണി മുഴുവൻ കർഷകരാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 12 രൂപ മാത്രമാണ് കയറ്റുകൂലിയിനത്തിൽ മില്ലുകാർ കർഷകർക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബാക്കി 37 രൂപയും മില്ലുകാർ

തട്ടിയെടുക്കുകയാണ്. ഈ തുക കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കണം. ഇങ്ങനെ കർഷകരെ വലിയ തരത്തിൽ ദ്രോഹിക്കുകയും നെല്ല് സംഭരണം വൈകിപ്പിക്കുകയും 16-17 രൂപയ്ക്ക് നെല്ല് ഇതേ സ്വകാര്യ മില്ലുകാർക്ക് കൊടുക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോൾ പാലക്കാട് ജില്ലയിലുള്ളത്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലും അതാണ് സംഭവിക്കുന്നത്. ഇത്തരം ദുരവസ്ഥയിൽ നിന്ന് പാവപ്പെട്ട കർഷകരെ രക്ഷിക്കണം. നെല്ല് സംഭരണം ഊർജ്ജിതമായി തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സപ്ലൈകോ നേതൃത്വം കൊടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഇവിടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള വികേന്ദ്രീകൃത ധാന്യസംഭരണ പദ്ധതി പ്രകാരം കേരളത്തിലെ നെൽ കർഷകർ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ല് നിശ്ചിത ഗുണമേന്മ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസൃതമായി കർഷകരിൽ നിന്നും ഏറ്റെടുത്ത് കേരളത്തിലെ ആധുനിക അരി മില്ലുകളിൽ സംസ്കരിച്ച് പൊതുവിതരണ സംവിധാനത്തിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയുടെ നോഡൽ ഏജൻസിയായി കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ സപ്ലൈകോയിലേയ്ക്ക് നെല്ല് സംഭരണത്തിന് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കർഷകരിൽ പട്ടാമ്പി, മണ്ണാർക്കാട്, ഒറ്റപ്പാലം, പാലക്കാട് താലൂക്കുകളിലെ 75%

നെല്ല് കൊയ്ക്കുവാൻ 60% നെല്ലിന്റെയും ആലത്തൂർ താലൂക്കിൽ കൊയ്ക്കുവാൻ 40% നെല്ലിൽ 35% നെല്ലിന്റെയും ചിറ്റൂർ താലൂക്കിൽ കൊയ്ക്കുവാൻ 15% നെല്ലിൽ 10% നെല്ലിന്റെയും സംഭരണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലയിലെ നെല്ല് സംഭരണം സുഗമമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് കൃഷി വകുപ്പ് 16 കൃഷി അസിസ്റ്റന്റുമാരുടെ സേവനം നെല്ല് സംഭരണത്തിനായി സപ്ലൈകോയ്ക്ക് വിട്ടുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സപ്ലൈകോ ദിവസ വേതനക്കാരെയും നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ നെല്ല് സംഭരണം കൊയ്തിനനുസരിച്ച് യാതൊരു മുടക്കവുംകൂടാതെ സുഗമമായി നടത്തുവാനാവശ്യമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കർഷകർ PRS ബാങ്കുകളിൽ ഹാജരാക്കിയാൽ കൃഷിക്കാരുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നെല്ലിന്റെ വില ലഭ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. 2017-18 രണ്ടാം വിള നെല്ല് സംഭരണത്തിൽ പി.ആർ.എസ്. നൽകിയ കർഷകർക്ക് പി.ആർ.എസ്. ലോൺ മുഖാന്തിരം 1200 പേർക്ക് നെല്ല് അളന്നതിന്റെ തുക നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അതിനുമുമ്പുള്ള നെല്ല് സംഭരണത്തിന്റെ സന്ദർഭത്തിൽ 15,800 പേരാണ് സപ്ലൈകോയ്ക്ക് നെല്ല് സംഭരിച്ചത്. അതിൽ 3600 പേർക്ക് ഇനിയും പണം നൽകാനുണ്ട്. ബാങ്കുകളുടെ കൺസോർഷ്യവുമായുണ്ടാക്കിയ ധാരണയിൽ 70 വയസ്സിനുമുകളിൽ പ്രായമുള്ള

കൃഷിക്കാർക്ക് ബാങ്ക് ആ സ്കീം നൽകുന്നതിന് ചില തടസ്സം പറയുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഗൾഫിലും മറ്റുമായതിനാൽ, സ്ഥലത്തില്ലാത്ത ആൾക്കാരുടെ പണം നൽകുന്ന കാര്യത്തിലും ചില തടസ്സം പറയുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളുള്ള 3600-ൽപ്പരം കൃഷിക്കാർക്ക് പണം വേഗം നൽകുന്നതിനായി പാലക്കാട് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ വിഷയത്തിൽ തീർപ്പുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യം ഉറപ്പാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഈ സീസണിൽ നെല്ല് സംഭരണത്തിൽ പ്രശ്നങ്ങളൊന്നുമില്ലാതെ വേഗത്തിൽ സുഗമമായി സംഭരിക്കാനാവശ്യമായ മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് കാലേക്കൂട്ടി തന്നെ നടത്തിയിരുന്നു. ഒട്ടേറെ യോഗങ്ങളാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ വിളിച്ചുകൂട്ടി തീരുമാനമെടുത്തത്. സഹകരണ മേഖലയെക്കൂടി ഇതിലുൾപ്പെടുത്താനുള്ള ആലോചന നടന്നുവരികയാണ്. കുട്ടനാട്ടിലും പാലക്കാട്ടും കോട്ടയത്തും നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മീറ്റിംഗ് വിളിക്കുകയും ആ മീറ്റിംഗിൽ ഞാൻ തന്നെ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിൽക്കുന്ന പ്രശ്നം കരിനിലം മേഖലയിലുൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം കോട്ടയം ജില്ലയാണ്. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കല്ലറയിലെ കരിനിലത്തിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ

ഗുണമേന്മയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തർക്കമാണ് അവശേഷിക്കുന്നത്. ആ വിഷയത്തിലും പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ഞങ്ങൾ രണ്ട് മീറ്റിംഗ് കൂടി വ്യക്തമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നെല്ല് സംഭരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. എന്നാൽ ആ തീരുമാനം നടപ്പാക്കുന്നതിൽ മിൽ ഉടമകൾ തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്ന വിഷയമുണ്ട്. ആ വിഷയത്തിൽ വീണ്ടും അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് പരിഹാരമുണ്ടാക്കും. പൊതുവിൽ ഇത്തവണത്തെ നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സാധാരണ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ കുറേയേറെ പരിഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. അവശേഷിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ ആ വിഷയത്തിലിടപെട്ട് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കാം. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം തൃശ്ശൂരിലെ കൃഷിക്കാരുൾപ്പെടെ ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം നെല്ല് കയറ്റിറങ്ങുന്നതിന് കാലങ്ങളായി നൽകുന്ന 12 രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചുനൽകണമെന്നതാണ്. ആ വിഷയത്തിലും എങ്ങനെ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനും തീരുമാനമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഏതായാലും നെല്ല് പ്രോസസ് ചെയ്യുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നമുക്ക് നൽകിയിരുന്ന ഫീസിൽ രണ്ടുരൂപയുടെ കുറവ് ഇപ്പോൾ വീണ്ടും വരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ആ പ്രശ്നം കൂടി

മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുവേണം ഈ പ്രശ്നത്തിൽ തീർപ്പുണ്ടാക്കാതെന്നാണ് എനിക്ക് ഇതുസംബന്ധിച്ച് പറയുവാനുള്ളത്. സഹകരണ സംഘങ്ങളെക്കൂടി പി.ആർ.എസ്. ലോണിന്റെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ചർച്ചകൾ ഒട്ടേറെ നടന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് ആ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. അതിന്മേൽ തീർപ്പുണ്ടാക്കാൻ തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ കരട് ജി. ഒ. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്മുന്നിലാണ്. വൈകാതെ ജി. ഒ. പുറപ്പെടുവിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയൊന്നിൽ ബാങ്കുകളുടെ കൺസോർഷ്യം പാനലിന്റെ പട്ടികയിൽ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കൂടി വരുമെന്ന കാര്യമാണ് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്. അതുപോലെ തന്നെ സഹകരണമേഖലയെ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ നെല്ല് സംഭരണത്തിൽ ബന്ധപ്പെടുത്താൻ നെല്ല് സംഭരിച്ച് പ്രത്യേക ബ്രാൻഡായി സപ്ലൈകോ വഴി വിറ്റഴിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ധാരണയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിലുള്ളത്. ആ വിഷയത്തെ കുറിച്ച് പഠിക്കാനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പങ്കെടുത്ത മീറ്റിംഗിൽ പ്രത്യേക കമ്മിറ്റിയെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയാൽ ആ കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമുണ്ടാകും. എന്തായാലും നെല്ല് സംഭരണം സംബന്ധിച്ച് വളരെകാലേക്കൂട്ടിയുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടു മാത്രമേ അതിന്മേൽ ഒരു മാറ്റം

ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുവെന്ന് പ്രായോഗികമായി ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇത്തവണ ഈ രൂപത്തിലുള്ള സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ടി വന്നത്. ഏതായാലും സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ നെല്ല് സംഭരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ പൊതുവിൽ മെച്ചപ്പെട്ട സ്ഥിതിയുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കോട്ടയത്താണ് പ്രശ്നമുള്ളത്. ആ വിഷയത്തിലും പരിഹാരമുണ്ടാക്കും.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ സഹകരണസംഘങ്ങളെക്കൂടി യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നെല്ല് സംഭരിക്കാമെന്നാണ് സഭയിൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കം പ്രസ്താവിച്ചത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ വർഷത്തെ നെല്ല് സംഭരണം ഒരു ടെസ്റ്റ് കേസ് എന്ന നിലയ്ക്ക് സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഏൽപ്പിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ എന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, സഹകരണ മേഖലയെ നെല്ല് സംഭരണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങളൊന്നുമില്ല. അത് പഠിക്കാനായി കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നെല്ല് സംഭരണം ഏറ്റെടുക്കണമെങ്കിൽ നല്ല തയ്യാറെടുപ്പ് മുൻകൂട്ടി നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തവണ ബാങ്കുകളുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ മാത്രം സഹകരണമേഖലയെ കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിച്ചത്. നെല്ല് സംഭരിക്കുമ്പോൾ സ്റ്റോക്ക് ചെയ്യാനും പ്രോസസ്സ് ചെയ്യാനുമുള്ള സൗകര്യം വേണം. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുവരുന്ന അധികച്ചെലവിന് തീർപ്പുണ്ടാക്കണം. ആ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് മുൻകൂട്ടി തീരുമാനമെടുത്തുകൊണ്ടുമാത്രമേ ആ വിഷയത്തിലേക്ക് കടക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

(2) കരട് കോസ്റ്റൽ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാനിലെ അപാകത

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, 2011-ലെ തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളതു പോലെ കോസ്റ്റൽ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ ഇപ്പോൾ തയ്യാറായി വരികയാണ്. അതിൽ ഗുരുതരമായ ക്രമക്കേടുകളും തീരദേശവാസികളെ വളരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന തരത്തിലുമാണ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. അതിൽ ഏറ്റവും അപകടകരമായ സി.ആർ.ഇസഡ്. 3 കാറ്റഗറിയിലാണ് കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ 200 മീറ്റർ അകത്തുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ നോ ഡെവലപ്മെന്റ് സോണായി മാറും. ഒരു നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളോ വീട് വയ്ക്കാനോ വീട് പുനരുദ്ധരിക്കാനോ കഴിയില്ല. 200 മീറ്ററിൽ ശുചിമുറികൾ പോലും നിർമ്മിക്കാനാകാത്ത തരത്തിൽ മാറുകയും അതിനപ്പുറത്തുള്ള 300 മീറ്റർ

കണ്ടീഷണലായി മാത്രമേ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം അനുവദിക്കുകയുള്ളൂ. തീരദേശവാസികളെ വളരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന തരത്തിൽ സി.ആർ.ഇസഡ്. 3 കാറ്റഗറിയിലാണ് ഇവരെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഈ നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ സി.ആർ.ഇസഡ്. 2 കാറ്റഗറിയിൽ നല്ല ഇളവുകളുണ്ട്. അതിൽ പറയുന്നത് - തീരരേഖ വരെയോ അതിനവളരെ അടുത്തുവരെയോ വികസനം നടന്നിട്ടുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ എന്നാണ്. അതായത് മുനിസിപ്പൽ പരിധിയിൽ വരുന്ന പ്രദേശങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ നിലവിൽ നിയമപരമായി നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും നല്ല നിലയിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും അപ്രോച്ച് റോഡുകൾ, മലിനജല നിർഗ്ഗമന സംവിധാനങ്ങൾ എന്നിവയുള്ളതും ജലവിതരണം, ഓടകൾ, തുടങ്ങിയ മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുള്ളതുമായ പ്രദേശങ്ങളെയാണ് വികസന പ്രദേശങ്ങളെന്ന് നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെയും തീരദേശങ്ങളിൽ റോഡുകളുണ്ട്, കുടിവെള്ള സംവിധാനങ്ങളുണ്ട്, ഓടകളുണ്ട്. ഈ പറഞ്ഞ വികസനം എല്ലാം എത്തിയിട്ടുള്ള പ്രദേശങ്ങളാണ് ഈ പ്രദേശങ്ങൾ. മാത്രമല്ല പല കേസുകളിലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിട്ടുള്ള സത്യവാങ്മൂലങ്ങളിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്- കേരളത്തിലെ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളെയും നഗരപ്രദേശങ്ങളെയും വേർതിരിച്ചുകാണാൻ

കഴിയില്ലെന്നും രണ്ടും സമാനതകളുള്ള പ്രദേശങ്ങളാണെന്നാണ്. മാത്രമല്ല, കഠിനംകുളത്തെ ഒരു സ്വദേശി ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് കേസുമായി പോയപ്പോൾ, ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽപ്പെടുവെന്നതിന്റെ പേരിൽ മാത്രം ഒരു പ്രദേശത്തെ സി.ആർ.ഇസഡ്. 3 കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ പാടില്ല എന്ന് ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിൽ തന്നെ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ചെന്നൈയിലെ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ വിധി വളരെ പെട്ടെന്ന് നടപ്പാക്കാൻ ഇവർ തയ്യാറാക്കുകയാണ്. ഒറ്റയടിക്ക് കണ്ണടച്ച് എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെയും സി.ആർ.ഇസഡ്. 3-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തീരദേശവാസികൾക്ക് ഭാവിയിൽ വളരെ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിബന്ധനകൾക്കും നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾക്കും വിരുദ്ധമായിട്ടാണ് ഈ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. കരട് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ ബന്ധപ്പെട്ട മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും പ്ലാനിന്റെ കോപ്പി എത്തിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് എത്തിയിട്ടില്ല. ബാധിക്കപ്പെടുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് മാത്രമല്ല, തദ്ദേശവാസികളുടെ അഭിപ്രായം തേടിയശേഷം മാത്രമേ ഈ കരട് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാവൂവെന്നും മാധ്യമങ്ങൾ വഴിയോ വാർഡുതലങ്ങളിലെ ബോധവൽക്കരണ

ക്യാമ്പുകൾ മുഖേനയോ ഈ പ്ലാൻ മുഖാന്തരം നേരിടുന്ന നിയന്ത്രണങ്ങളെപ്പറ്റി തദ്ദേശവാസികളെ ബോധവൽക്കരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന കാര്യവും ചെയ്തിട്ടില്ല.

ഈ നിയമത്തിൽ തീരദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന തീരദേശങ്ങളുടെ പ്ലാൻ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം തയ്യാറാക്കണമെന്നും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതും ഇവിടെ നടന്നിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെ നിബന്ധനകൾ പാലിക്കാതെ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള ഈ പ്ലാൻ ഭാവിയിൽ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി തീരദേശവാസികൾക്കുണ്ടാക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂന്ന് ജില്ലകളിൽ നാളെയും മറ്റുന്നാളും ഒമ്പതാം തീയതിയുമായി പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് നടക്കുകയാണ്. ഈ പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് നടക്കുന്നതോടുകൂടി ഇതും പൂർണ്ണമായും അംഗീകരിക്കപ്പെടും. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ നടക്കാനിരിക്കുന്ന പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് മാറ്റിവയ്ക്കാനും കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ സി.ആർ.ഇസഡ്. 3 കാറ്റഗറി പുന:ക്രമീകരിച്ചുകൊണ്ട്; സർക്കാർ ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ഒരു തീരുമാനമുണ്ടാക്കി തീരദേശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. സി.ആർ.ഇസഡ്. നിയമത്തിന്റെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ എപ്പോൾ വന്നു, എങ്ങനെ നടപ്പായി അത്തരം കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ പോയാൽ ചില തർക്കങ്ങൾ വരും. ആ തർക്കമൊന്നുമല്ല ഇപ്പോഴുള്ള പ്രധാന പ്രശ്നം. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ സി.ആർ.ഇസഡ്. നിയമത്തിലൂടെ നമ്മുടെ നാടിന്റെ സ്വഭാവം മാറ്റാനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗം തീരപ്രദേശവും വേറൊരു ഭാഗം മലയോരവും പിന്നെ തണ്ണീർത്തടങ്ങളും എല്ലാം കൂടിയാകുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ എവിടെയും തൊടാൻ പറ്റില്ല എന്നുള്ള രീതിയാണുള്ളത്. ഈ രാജ്യത്ത് മറ്റേതെങ്കിലും ഒരു സംസ്ഥാനം ഈ നിലയിലുണ്ടോ? കാരണം മറ്റുള്ളവരെല്ലാം ആ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതു പോലെ മഞ്ചേശ്വരം മുതൽ പാറശ്ശാല വരെയെടുത്താൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ എല്ലാം നഗരപ്രദേശങ്ങളല്ലേ; എന്തെങ്കിലും വേർതിരിവുണ്ടോ? ഇന്ത്യയിലെ മറ്റേതെങ്കിലും ഒരു സംസ്ഥാനത്തിലെ ഒരു ഗ്രാമത്തിൽ ചെന്നുനോക്കിയാൽ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന ഒരുപാട് പ്രദേശം, പിന്നെ ഒരു ചെറിയ സ്ഥലം, അതാണ് ഒരു ഗ്രാമം.

ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരു ഗ്രാമമാണോ നമ്മുടെ ഗ്രാമം. ഇവിടെ വരി വരിയായി തൊട്ടുകിടക്കുകയാണ്. എവിടെയെങ്കിലും ഒഴിവുണ്ടോ? ഈ നാടിന്റെ പ്രത്യേകത ഉൾക്കൊള്ളാൻ മറ്റാളുകൾക്ക് സാധിക്കുമോ? അതാണ് നമ്മുടെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രയാസം. അതുകൊണ്ട് ഈ പറഞ്ഞ വികാരത്തെ സർക്കാർ പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുള്ള നടപടി തന്നെയായിരിക്കും ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുക. സി.ആർ.ഇസഡ്. നിയമത്തിന്റെ ഭാഗമായി വന്നുചേർന്നിട്ടുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ ചെറുതല്ല. തീരദേശമായാലും മറ്റ് നദീതീരങ്ങളായാലും....., ഇവിടെയെല്ലാം ഈ പറയുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ വരികയാണല്ലോ. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ പറഞ്ഞ വികാരത്തോട് പൂർണ്ണമായി യോജിക്കുകയാണ്. ഭരണപക്ഷം, പ്രതിപക്ഷമെന്നുള്ള നിലയ്ക്കൊന്നുമല്ല ഇതിനെ കാണേണ്ടത്, ഇത് നമ്മുടെ നാടിന്റെ ഭാവിയെ ബാധിക്കുകയാണ്. നാട്ടിൽ ഒരു കാര്യവും നടത്താൻ പറ്റില്ല എന്നുള്ള അവസ്ഥയാണ് വരുന്നത്. അക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് തയ്യാറാകും. സോൺ 3 കാറ്റഗറിയിൽപ്പെടുന്നതുമായ ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ....., കാറ്റഗറി 2 ആയാലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ നമുക്ക് പരിശോധിക്കാം. ഈ പറയുന്ന പബ്ലിക് ഹിയറിംഗിന്റെ ഭാഗമായി ഉടനെ തീരുമാനമെടുക്കുകയല്ല

ചെയ്യുക. പബ്ലിക് ഹിയറിംഗിന്റെ ഭാഗമായി ആളുകൾ ആക്ഷേപങ്ങൾ കൊടുക്കട്ടെ. അതിനുശേഷം സാവകാശം കാര്യങ്ങൾ ആലോചിച്ച് തീരുമാനിക്കാം. അതിന്റെ ഭാഗമായേ നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, പബ്ലിക് ഹിയറിംഗിലേയ്ക്ക് ആക്ഷേപങ്ങൾ കൊടുക്കണമെങ്കിൽ ഈ പ്ലാനിനെ സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനവാസികൾക്ക് അറിവുണ്ടാകണം. ഈ പ്ലാൻ യഥാർത്ഥത്തിൽ പഞ്ചായത്തുകളിലോ മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലോ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. ഒരു സ്ഥലത്തും പ്രചരണവും നടത്തിയിട്ടില്ല. പിന്നെ പബ്ലിക് ഹിയറിംഗിന് എങ്ങനെ പോയി, എന്തുപറയും? ഇതുവഴിയുണ്ടാകുന്ന ദോഷങ്ങളെക്കുറിച്ച് തദ്ദേശവാസികൾ ഒന്നും മനസ്സിലാക്കിയിട്ടില്ല. ഇത് വളരെയധികം മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നത്. ഇത് എവിടെയെങ്കിലും പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതായി അറിവില്ല. ഇലക്ട്രോണിക് മാധ്യമങ്ങളിലോ പ്രിന്റ് മാധ്യമങ്ങളിലോ ഈ പ്ലാനിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു വിവരങ്ങളും നൽകിയിട്ടില്ല. ഒരു വിവരങ്ങളും നൽകാതെ ഇരുട്ടിൽ നിന്നുകൊണ്ട് പബ്ലിക് ഹിയറിംഗിൽ പോയി മറുപടി പറയാനും അവർക്കുണ്ടാകുന്ന ദോഷങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൊടുക്കാൻ ആളുകൾക്ക് എങ്ങനെ സാധിക്കും? ഇങ്ങനെയായാൽ ഇതൊരു പ്രഹസനമായി മാറും.

അതുകൊണ്ട് അത് നിറുത്തിവയ്ക്കണം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഈ പ്ലാൻ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെ ലഭ്യമായിട്ടില്ലെങ്കിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തുടർനടപടികളെല്ലാം നിറുത്തിവയ്ക്കാം.